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  TỔNG CỤC THUẾ
  CỤC THUẾ TỈNH TIỀN GIANG

 CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số:            /CTTGI-TTHT  Tiền Giang, ngày       tháng      năm   
V/v chính sách thuế

Kính gửi: Công ty TNHH  MTV Cấp nước Tiền Giang – MST: 1200100814

Trả lời công văn số 602/CNTG-ToCKT ngày 28/07/2022 của Công ty 
TNHH MTV Cấp nước Tiền Giang (sau đây gọi tắt là Công ty) về việc hướng 
dẫn thanh toán cho đơn vị bán thay đổi tên pháp nhân, địa chỉ sau khi đã xuất 
hóa đơn. Về vấn đề này, văn, Cục Thuế có ý kiến như sau:

Tại Điều 11 Thông tư số 105/2020/TT-BTC ngày 03/12/2020 của Bộ tài 
chính, hướng dẫn:

“Điều 11. Xử lý hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký thuế và trả kết quả
Hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký thuế được xử lý theo quy định tại Điều 

41 Luật Quản lý thuế và các quy định sau:
…
2. Người nộp thuế thay đổi thông tin đăng ký thuế theo quy định tại Khoản 

2 Điều 10 Thông tư này
a) Tại cơ quan thuế nơi chuyển đi:
Người nộp thuế nộp hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký thuế tại cơ quan thuế 

quản lý trực tiếp. Trong thời hạn chậm nhất không quá 05 (năm) ngày làm việc 
kể từ ngày cơ quan thuế công bố biên bản, kết luận kiểm tra (đối với hồ sơ thuộc 
diện phải kiểm tra tại trụ sở người nộp thuế), 07 (bảy) ngày làm việc kể từ ngày 
tiếp nhận hồ sơ của người nộp thuế (đối với hồ sơ thuộc diện không phải kiểm 
tra tại trụ sở người nộp thuế), cơ quan thuế ban hành Thông báo về việc người 
nộp thuế chuyển địa điểm mẫu số 09-MST ban hành kèm theo Thông tư này theo 
quy định tại Khoản 3 Điều 6 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 
của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý thuế gửi cho 
người nộp thuế.

Người nộp thuế chuyển địa điểm hoạt động kinh doanh tại trụ sở chính, 
nếu tiếp tục có hoạt động kinh doanh khác địa bàn cấp tỉnh với địa bản nơi đóng 
trụ sở chính và có nghĩa vụ khai thuế, nộp thuế với cơ quan thuế quản lý trên 
địa bàn cấp tỉnh đó theo quy định của pháp luật quản lý thuế (cơ quan thuế 
quản lý khoản thu) thì không phải thực hiện chuyển nghĩa vụ thuế theo quy định 
tại điểm a.1 Khoản này.

b) Tại cơ quan thuế nơi chuyển đến:
Trong thời hạn 03 (ba) ngày làm việc kể từ ngày nhận đủ hồ sơ của người 

nộp thuế, cơ quan thuế tiếp nhận hồ sơ có trách nhiệm cập nhật các thông tin 
thay đổi vào Hệ thống ứng dụng đăng ký thuế. Đồng thời, ban hành Giấy chứng 
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nhận đăng ký thuế hoặc Thông báo mã số thuế đã cập nhật thông tin thay đổi 
gửi cho người nộp thuế.

…”
Căn cứ hướng dẫn nêu trên và theo nội dung công văn của Công ty, Cục 

Thuế tỉnh Tiền Giang có ý kiến như sau:
Trường hợp, Công ty có ký và chưa thanh toán hợp đồng cung cấp các gói 

thầu bảo hiểm mọi rủi ro xây dựng với Công ty Bảo hiểm PVI Sông Tiền – 
MST: 0105402531 - 023 (sau đây gọi tắt là bên bán). Nếu Công ty thanh toán 
các gói thầu bảo hiểm theo thông tin bên bán thay đổi đăng ký thuế thì Công ty 
căn cứ Thông báo về việc người nộp thuế chuyển địa điểm do cơ quan thuế nơi 
chuyển đi ban hành để thanh toán (mẫu số 09-MST ban hành kèm theo Thông tư 
số 105/2020/TT-BTC);

Trong quá trình thực hiện nếu còn vướng mắc, Công ty có thể tham khảo 
các văn bản hướng dẫn của Cục Thuế tỉnh Tiền Giang được đăng tải trên 
website https://tiengiang.gdt.gov.vn/wps/portal hoặc liên hệ Phòng Thanh tra - 
Kiểm tra 3 (SĐT: 02733.870.203) để được hướng dẫn cụ thể.

Cục Thuế tỉnh Tiền Giang có ý kiến để Công ty TNHH MTV Cấp nước 
Tiền Giang được biết và thực hiện./.

 Nơi nhận:    
- Như trên; 
- Các CCT; (scan gửi)
- Các Phòng TTKT; (scan gửi)
- Phòng NVDTPC; (scan gửi)
- Trang thông tin điện tử;
- Lưu: VT, TTHT.

KT. CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG

                    
       Nguyễn Quốc Sơn
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